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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Οι βαρέως πάσχοντες ασθενείς, μετά την έξοδο τους από την Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας (ΜΕΘ) νοσηλεύονται σε διάφορες  κλινικές του νοσοκομείου. Αυτοί οι 

ασθενείς  απαιτούν υψηλότερο επίπεδο φροντίδας σε σύγκριση με τους άλλους 

ασθενείς ενώ αντιμετωπίζουν και μεγαλύτερο κίνδυνο να επανεισαχθούν στη ΜΕΘ 

λόγω της βαρύτητας της νόσου.  

Ο αριθμός των επανεισαγωγών στη ΜΕΘ αποτελεί ένα ευρέως χρησιμοποιούμενο 

μέτρο αξιολόγησης της ποιότητας των υπηρεσιών υγείας. Ωστόσο, παρά τις συνεχείς 

προσπάθειες για τη μείωση τους, αυτά τα ανεπιθύμητα συμβάντα εξακολουθούν να 

εμφανίζουν υψηλή συχνότητα. Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός  ότι οι 

ασθενείς που επανεισάγονται  στη ΜΕΘ έχουν πολύ χειρότερη πρόγνωση από 

εκείνους που δεν επανεισάγονται, καθώς έχουν  έξι φορές υψηλότερη  θνητότητα από 

τους υπόλοιπους ασθενείς της ΜΕΘ και είναι έντεκα φορές  πιθανότερο αυτοί οι 

ασθενείς να πεθάνουν στο νοσοκομείο σε σύγκριση με τους υπόλοιπους ασθενείς. 

Πρόσφατες  μελέτες  ανασκόπησης και μετα-αναλύσεις έδειξαν ότι τόσο η συχνότητα 

των επανεισαγωγών στη ΜΕΘ όσο και η έκβαση των ασθενών αυτών, έχουν αλλάξει  

ελάχιστα κατά τα τελευταία χρόνια. Επίσης, αν και υπάρχουν αρκετές αναδρομικές 

μελέτες που έχουν διερευνήσει τις αιτίες των επανεισαγωγών και  τα χαρακτηριστικά 

των ασθενών που επανεισάγονται, ωστόσο δεν  υπάρχουν ακόμη σαφή 

συμπεράσματα. Απαιτείται λοιπόν περαιτέρω διερεύνηση για την αναγνώριση  των 

ασθενών που διατρέχουν υψηλότερο κίνδυνο επανεισαγωγής σε ΜΕΘ και των 

υπεύθυνων αιτιών. Εξάλλου, λίγες είναι οι μελέτες που αναφέρουν την ανάπτυξη 

νέων υπηρεσιών φροντίδας  των ασθενών, μετά την έξοδο από τη ΜΕΘ. Η 

μελλοντική έρευνα πρέπει να επικεντρωθεί στον εντοπισμό τροποποιήσιμων 

παραγόντων στις υπηρεσίες υγείας  που θα βοηθήσουν στη μείωση της επίπτωσης και 

των αποτελεσμάτων αυτού του ανεπιθύμητου συμβάντος και στον καθορισμό τρόπων  

με τους οποίους οι ρόλοι  αυτών των υπηρεσιών  θα  μπορούσαν  να συμβάλλουν 

στην αποτροπή αυτών των  περιστατικών. 
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